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Overview of auction procedures

Registration

We recommend that you register with us as early as possible if you wish to bid in our auctions
and have never previously registered. This may be done via our website
(www.auctions.thecoincabinet.com > Sign Up) or by email to contact@thecoincabinet.com.
Alternatively, you can also register through www.the-saleroom.com. The registration process
may include references, security checks, or a bidding limit placed for first time bidders. The
day of the auction is an extremely busy time, and we cannot guarantee that registrations on
the day will be accepted.

Bidding
Please read our full terms and conditions at General Conditions of Sale | The Coin Cabinet
Auctions

Pre-Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com

We list our sales between 1-3 weeks before the live sale. During this period, registered
bidders can place advance bids, known as pre-bids. Pre-bidding is an effective method if you
wish to leave bids in advance of the live sale. You can also set a maximum pre-bid that can be
higher than the current high bid. Current high bids on lots can be seen by others online, but
your maximum bid cannot be seen by others, nor will your bidder identity. Your pre-bidding
maximum will automatically bid against other incoming bids incrementally until the maximum
is reached. You will receive an email notification should you be outbid. You may raise your
maximum bid, but you cannot cancel a bid. Please email us at contact@thecoincabinet.com or
call 020 3808 5855 should you wish to lower your maximum bid.

Live Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com or www.the-saleroom.com

You can bid live from your computer or mobile device through our app (available for download
on Android or iOS). We provide optional live video and/or audio feed of the auctioneer,
allowing the online bidder to participate as if on the auction floor.

Bidding Priority

Please note that in the event of tied top bids, priority is given to the first bid received. We
prioritise pre-bidding top bids over live bidding. It is therefore possible that a lot can sell at
your live bid to a pre-bidder. To avoid confusion, the auctioneer will stress to the live bidder
that they tied the pre-bidder, whose bid will take priority, and to bid again if they wish.



http://www.the-saleroom.com/
https://auctions.thecoincabinet.com/conditions-of-sale/
https://auctions.thecoincabinet.com/conditions-of-sale/
http://www.auctions.thecoincabinet.com/
mailto:contact@thecoincabinet.com
tel:+4402038085855
http://www.auctions.thecoincabinet.com/
https://www.the-saleroom.com/en-gb/auction-catalogues/the-coin-cabinet
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Saleroom Notices

Should the description of a lot need to be amended after the publication of this catalogue,
the amendments will appear automatically on the website. Any pre-bidders on amended lots
will be notified of the amendment. The auctioneer will announce any saleroom notices at the
start of the auction and refer to any notices at the time any affected lot is offered for sale.

Images

The Coin Cabinet website features high-quality colour images of every lot in this auction.
Further additional photographs may be requested by email. Please note that the images
online and in this catalogue are not to scale.

Buyers’ Premium (BP)
The BP for this sale is 6% of the Hammer Price (+ VAT where applicable).

Prices Realised

The hammer prices of lots sold at The Coin Cabinet auctions are posted online in real time.

Payment

You will receive your invoice the next working day after auction. Payment is to be made within
14 days by bank transfer.

Please contact us for any questions at 020 3808 5855 or contact@thecoincabinet.com

The Coin Cabinet Ltd

26 Seymour Street,

London,

W1H 7T A United Kingdom

I +44 0)20 3808 5855
contact@thecoincabinet.com

www.thecoincabinet.com



tel:+4402038085855
mailto:contact@thecoincabinet.com
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1838 Gold Sovereign Very Fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1838. London.

First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below 370.00.-
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,

rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF..
Very Fine.

1842 Gold Sovereign Closed 2 Very Fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1842. London. Closed 2.

First young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation, with closed 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within

wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF..

Very Fine.

370.00.-

1858 Gold Sovereign Good Very Fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1858. London.

Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below 370.00.-
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,

rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF..
Good Very Fine.
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5 1859 Gold Sovereign Very Fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1859. London.

Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below 370.00.-
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,

rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF..
Very Fine.

6 1863 Gold Sovereign No die number; Roman | NGC VF 35

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1863. London. No die number; Roman .

Second young head of Victoria facing left, hair tied in fillet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF..

In secure plastic holder, graded NGC VF 35, certification number 6768994 -
0009.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-009/35/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-009/35/
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460808

1887 Gold Half-Sovereign Imperfect J DISH L508 PCGS MS63

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold half-sovereign, 1887. London. Imperfect J DISH L508.

The issues the mint encountered with the Jubilee coins are well
documented and were exacerbated by the pressure for the coins to be ready
for the Queen's Golden Jubilee on 20 June 1887. Records show that 1,771,425
half-sovereigns were struck in 1887, but only 871,770, less than 50% of the
total, were fit for circulation. To improve metal flow silver was included in the
alloy, which makes all 1887 London Jubilee head half-sovereigns stand out
for their lighter colour. Although this variety is the most common of the 1887
Jubilee head half sovereigns, it is highly sought after due to the fascinating
story surrounding the series, recently told by David lverson and Steve Hill In
their publication 'The Jubilee Head Gold Half Sovereign 1887-1893' (Sovereign
Rarities, 2019).

Crowned and veiled Jubilee bust facing left; JEB on truncation, imperfect J;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D.. / High, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF..

In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number
47860808.

190.00.-



https://www.pcgs.com/cert/47860808
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8 1887 Gold Half-Sovereign Imperfect J DISH L508 PCGS MS61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold half-sovereign, 1887. London. Imperfect J DISH L508.

The issues the mint encountered with the Jubilee coins are well
documented and were exacerbated by the pressure for the coins to be ready
for the Queen's Golden Jubilee on 20 June 1887. Records show that 1,771,425
half-sovereigns were struck in 1887, but only 871,770, less than 50% of the
total, were fit for circulation. To improve metal flow silver was included in the
alloy, which makes all 1887 London Jubilee head half-sovereigns stand out
for their lighter colour. Although this variety is the most common of the 1887  190.00.-
Jubilee head half sovereigns, it is highly sought after due to the fascinating
story surrounding the series, recently told by David lverson and Steve Hill In
their publication 'The Jubilee Head Gold Half Sovereign 1887-1893' (Sovereign
Rarities, 2019).

Crowned and veiled Jubilee bust facing left; JEB on truncation, imperfect J;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D.. / High, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF..

In secure plastic holder, graded PCGS MS61, certification number 47109895.



https://www.pcgs.com/cert/47109895
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10 1893 Gold Half-Sovereign Jubilee head PCGS Genuine - AU Details (92 -

11

Cleaned)

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.

Gold half-sovereign, 1893. London. Jubilee head.

In 1893 the Veiled head was introduced and the great majority of the 4.4
million output was of this type. Until recently it has not been completely
clear how dramatic the split between the Jubilee and Veiled heads were. The
Royal Mint annual report details that only 186,218 Jubilee head half sovereign
were struck in 1893. These are presumed to all be without JEB and with the
lower shield as no other variations have surfaced.

Crowned and veiled Jubilee bust facing left; no JEB on truncation;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:./ Lower, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF..

In secure plastic holder, graded PCGCS Genuine - AU Details (92 - Cleaned),
certification number 47109898.

190.00.-

B. Commonwealth Coinage

1872 M Gold Sovereign Shield PCGS MS62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1872 M. Melbourne. Shield.

With the Melbourne mint just starting up in 1872, the calendar year mintage

for this year was only 748,180 which includes both the Shield and St. George

reverse types. Average mintage figures at this time stand in the millions, 370.00.-
hence this is a very scarce coin in any grade.

Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA./

Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS MS62, certification number 35111799.



https://www.pcgs.com/cert/47109898
https://www.pcgs.com/cert/35111799
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12 1872/1 M Gold Sovereign Shield; 2 over 1 NGC AU 58

13

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1872/1 M. Melbourne. Shield; 2 over 1.

In 1871 it was decided to open a second mint in Australia, this time in
Melbourne, to service the increasing demand for gold coins. From now coins
would bear the same design as the British sovereigns, identified by a mint
mark in the lower section of the reverse of the coin. Dies of the new designs
and bearing the date 1871 were prepared in London and left Southampton
via boat on 30 September 1871. However, after transferring the package to
the steamer Rangoon on 1 November, the boat hit a rock on the Southwest
coast of Ceylon. Despite this terrible fate all passengers and a small number
of packages were saved. The 1872/1 overdate is testament to the survival of at
least one of the 1871 dies as local engraver Julius Hogarth was commissioned
by the Melbourne mint to create the overdate die. An extremely rare variety
with a captivating story and truly historical significance.

Young head left, WW on truncation; date below, with 2 struck over T;
VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath: mintmark M and
national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certification number 6768994 -
007.

1880 S Gold Sovereign Shield; Inverted A for V NGC AU 55

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1880 S. Sydney. Shield; Inverted A for V.

Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA, with
an inverted A for V in VICTORIA. / Crowned shield within wreath: mintmark S
and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF.. Edge
milled.

In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certification number 6768994-
008.

370.00.-

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-007/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-007/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-008/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-008/55/
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14 1883 M Gold Sovereign Shield PCGS AU58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1883 M. Melbourne. Shield.

Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF.. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS AUS8, certification number
39088264.

370.00.-

15 1885 M Gold Sovereign Shield NGC MS 61
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AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1885 M. Melbourne. Shield.

Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF.. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certification number 6768994-
005.

370.00.-

1899 P Gold Sovereign Good Very Fine

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.

Gold sovereign, 1899 P. Perth.

Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA - GRA - BRITT - REGINA - FID - DEF - 370.00.-
IND - IMP -./ St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in

groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Good Very Fine.



https://www.pcgs.com/cert/39088264
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-005/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-005/61/
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| (o ALSTRALIA 150V

17 1903 M Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1903 M. Melbourne.

Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:

IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6768994-
028.

18 1904 M Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1904 M. Melbourne.

Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:

IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certification number 6768994-
031.

19 1907 M Gold Sovereign PCGS MS63
AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907 M. Melbourne.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:

IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number 43222441,

370.00.-

370.00.-

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-028/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-028/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-031/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-031/62/
https://www.pcgs.com/cert/43222441
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20 1910 S Gold Sovereign PCGS MS63

21

22

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.

Gold sovereign, 1910 S. Sydney.

Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND: ~ 370.00.-
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in

groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS MS63, certification number 85741062.

1914 S Gold Half-Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.

Gold half-sovereign, 1914 S. Sydney.

Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D. 190.00.-
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in

groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCCS MS63, certification number 12451732.

1915 S Gold Half-Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.

Gold half-sovereign, 1915 S. Sydney.

Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 2879297-
005.

190.00.-



https://www.pcgs.com/cert/85741062
https://www.pcgs.com/cert/12451732
https://www.ngccoin.com/certlookup/2879297-005/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2879297-005/64/
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23 1911 C Gold Sovereign Mint State

CANADA. George V, 1910-36.

Gold sovereign, 1911 C. Ottawa.

Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D. 370.00.-
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in

groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

Mint State.

24 1919 C Gold Sovereign NGC MS 64

CANADA. George V, 1910-36.

Gold sovereign, 1919 C. Ottowa.

Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6330657-
oI1o0.

370.00.-

25 2018 | Gold Sovereign NGC MS 70 DPL

INDIA. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 2018 I. MMTC-PAMP on licence from the Royal Mint.

Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth Il facing right;

ELIZABETH:II-DEI-GRA REGINA-FID-DEF-. / Pistrucci's depiction of St. George ~ 370.00.-
slaying the dragon right; mintmark | in groundline; date and B.P. in exergue.

Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certification number

6135484-004.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6330657-010/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330657-010/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135484-004/70/
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26 2019 | Gold Sovereign NGC MS 70 DPL

27

INDIA. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 2019 |. MMTC-PAMP on licence from the Royal Mint.

Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth Il facing right;

ELIZABETH:II-DEI-GRA REGINA-FID-DEF-./ Pistrucci's depiction of St. George ~ 370.00.-
slaying the dragon right; mintmark | in groundline; date and B.P. in exergue.

Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certification number

6135484-005.

Tristan da Cunha: Ascension Island Elizabeth Il 2021 Gold Sovereign
Joseph Bonomi - Minerva Proof PCGS PR70 DCAM

TRISTAN DA CUNHA. ASCENSION ISLAND. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2021. Commonwealth mint. Proof.

Bust portrait of Elizabeth Il facing right. Inscription; ELIZABETH I
ASCENSION ISLAND 2021 SOVEREIGN / Helmeted Minerva with shield and
spear releasing dove, flanking inscription; BRITT MINERVA VICTRIX FID DEF .
Edge Milled

In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
44722967.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6135484-005/70/
https://www.pcgs.com/cert/44722967
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28 Tristan da Cunha: Ascension Island Elizabeth Il 2021 Gold Sovereign

29

Joseph Bonomi - Victoria Proof PCGS PR70 DCAM

TRISTAN DA CUNHA. ASCENSION ISLAND. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2021. Commonwealth mint. Proof.

Bust portrait of Elizabeth Il facing right. Inscription; ELIZABETH Il
ASCENSION ISLAND 2021 SOVEREIGN / Bonomi Pattern coin of Victoria

facing left, with bust splitting date at bottom; VICTORIA REG DEI GRA 1837.

Edge Milled

In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
42662990.

o=

- ¥ = J

Tristan da Cunha: Ascension Island Elizabeth 1l 2022 Gold Sovereign
Platinum Jubilee Proof PCGS PR70 DCAM

TRISTAN DA CUNHA. ASCENSION ISLAND. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2022. Ascension Island. Proof.

Portrait of Elizabeth Il facing right, legend around; ELIZABETH Il -
ASCENSION ISLAND - 2022 - SOVEREIGN -./ Young and Modern portraits of
Elizabeth Il to celebrate her long reign. Design by Michael Guilfoyle. Edge
milled.

In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certification number
46138385.

370.00.-

370.00.-



https://www.pcgs.com/cert/42662990
https://www.pcgs.com/cert/46138385
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30

31

C. Modern Sovereign Coinage

2012 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Diamond Jubilee Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2012. Royal Mint. Proof.

Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth I, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon. 1810.00 -
Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il -
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 6767757-035.

2022 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Platinum Jubilee Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2022. Royal Mint. Proof.

Issued to commemorate the 70th anniversary of accession of Queen
Elizabeth Il.

The 5 Sovereign coin was only issued in the 2022 5-coin sets.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI
- GRA - REGINA - FID - DEF -. Design by Jody Clark./ The Royal Arms, at its 1810.00.-
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right; the motto of English
monarchs, "DIEU ET MON DROIT" inscribed in the ribbon below; Order of the
Garter's motto "HONI SOIT QUI MAL Y PENSE" inscribed into the garter
circlet surrounding the shield. "2022"date below. Design by Timothy Noad.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEQ, certification
number 6767757-001.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-035/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-001/69/
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32 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 500th Anniversary Proof A/FDC

33

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth I, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.

Facing full length portrait of Elizabeth Il seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - FID - DEF -. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.

A/FDC.

730.00.-

2005 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Reworked St. George Proof NGC
PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold 2 pounds (double sovereign), 2005. Royal Mint. Proof.

In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il - 730.00.-
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 6700858-004.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6700858-004/70/
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34 2012 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Diamond Jubilee Proof NGC PF
68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold 2 pounds (double sovereign), 2012. Royal Mint. Proof.

Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth I, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il -
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEQ, certification
number 6767757-038.

730.00.-

35 2017 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 200th Anniversary Proof PCGS
PR69 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold 2 pounds (double sovereign), 2017. Royal Mint. Proof.

Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REG - FID - DEF - 2017 -. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
right, holding broken lance, within Garter displaying the motto 'HONI - SOIT -
QUI - MAL -Y - PENSE ' (Old French: Evil unto him who thinks evil of it). Edge
milled.

In secure plastic holder, graded PCGS PR69 DCAM, certification number
47575639.

730.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-038/68/
https://www.pcgs.com/cert/47575639
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36 2022 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Platinum Jubilee Proof Pattern

37

Piedfort NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold 2 pounds (double sovereign), 2022. Royal Mint. Proof Pattern Piedfort.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee, the Patterns were issued to VIP
clients and were only available as a set. As such they may be hard to
purchase individually.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REGINA - FID - DEF -. Design by Jody Clark./ The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge plain.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 2136378-002.

1450.00.-

2022 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Platinum Jubilee Proof NGC PF
70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold 2 pounds (double sovereign), 2022. Royal Mint. Proof.

To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REGINA - FID - DEF -. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 6767757-002.

730.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/2136378-002/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-002/70/

[c] THE COIN CABINET

38 1957 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 66

39

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6772148-
OO0l.

1957 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI . GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6768994-
033.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6772148-001/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6772148-001/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-033/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768994-033/64/

[c] THE COIN CABINET

40 1958 Gold Sovereign NGC MS 66

41

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il - DEI - GRATIA -

REGINA - F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6322114-
003.

1959 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.
Gold sovereign, 1959. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6772148-
004.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6322114-003/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6322114-003/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6772148-004/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6772148-004/66/

[c] THE COIN CABINET

42 1962 Gold Sovereigh NGC MS 65

43

4b

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1962. Royal Mint.

First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.

Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certification number 6636826-

018.

1962 G BITAIN | 5o -
M5 64 {

o —

@

1962 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1962. Royal Mint.

First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI . GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.

Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6636826-

009.

1964 Gold Sovereign PCGS MS64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1964. Royal Mint.

First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA. 270.00.-
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing o
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.

Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGCS MS64 , certification number 47916690.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-018/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-018/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-009/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-009/64/
https://www.pcgs.com/cert/47916690
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45 1965 Gold Sovereign Equal-finest NGC MS 66

46

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6672000-
007.

1965 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1965. Royal Mint.

First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI . GRATIA . 270.00.-
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing T
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.

Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS MS65, certification number 47916708.

1905-GBRITAR 1 Sov
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47 1965 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth Il, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI . GRATIA .

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6767757-
054.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6672000-007/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6672000-007/66/
https://www.pcgs.com/cert/47916708
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-054/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-054/64/
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48 1966 Gold Sovereign NGC MS 64

49

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.
Gold sovereign, 1966. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6767757-
O55.

1567 GBRITAIN | Sov.

1967 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI . GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6767757-
058.

50 1967 Gold Sovereign PCGS MS65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1967. Royal Mint.

First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI . GRATIA. 270.00.-
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing o
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.

Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS MS65, certification number 47916721.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-055/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-055/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-058/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-058/66/
https://www.pcgs.com/cert/47916721
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1967 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.
Gold sovereign, 1967. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6767757-
057.

1968 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certification number 6767757-
059.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-057/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-057/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-059/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-059/64/
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53 1968 Gold Sovereign NGC MS 63

54

UNITED KINGDOM. Elizabeth I1,1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH . Il . DEI. GRATIA.

REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing 370.00.-
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certification number 6767757-
060.

A e

1974 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold sovereign, 1974. Royal Mint.

Second crowned and draped bust of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il -

DEI - GRATIA - REGINA - F: D .. Design by Arnold Machin./ St. George on 370.00.-
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by

Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6772148-

005.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-060/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-060/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6772148-005/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6772148-005/66/
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55 1979 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1979. Royal Mint. Proof.

Second crowned and draped bust of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il -

DEI - GRATIA - REGINA - F: D .. Design by Arnold Machin. / St. George on 370.00.-
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by

Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 6135552-001.

56 1980 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 1980. Royal Mint.

Second crowned and draped bust of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il -

DEI - GRATIA - REGINA - F: D .. Design by Arnold Machin. / St. George on 370.00.-
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by

Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certification number 6295402-

004.

57 1981 Gold Sovereign PCGS MS66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1981. Royal Mint.

Second crowned and draped bust of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il -
DEI - GRATIA - REGINA - F: D .. Design by Arnold Machin./ St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGS MS66, certification number 47916752.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6135552-001/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295402-004/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6295402-004/66/
https://www.pcgs.com/cert/47916752
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58 1981 Gold Sovereign PCGS MS64

59

60

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1981. Royal Mint.

Second crowned and draped bust of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il -
DEI - GRATIA - REGINA - F: D :. Design by Arnold Machin./ St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded PCGCS MS64 , certification number 47916743.

370.00.-

| iR G (S0
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1982 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1982. Royal Mint. Proof.

Second crowned and draped bust of Elizabeth Il facing right; ELIZABETH - Il -

DEI - GRATIA - REGINA - F: D .. Design by Arnold Machin./ St. George on 370.00.-
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by

Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 6675116-003.

1986 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 1986. Royal Mint. Proof.

Third crowned head of Elizabeth Il facing right; RDM on truncation;

ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - F - D. Design by Raphael Maklouf. / St. 370.00.-
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.

Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4657461-047.



https://www.pcgs.com/cert/47916743
https://www.ngccoin.com/certlookup/6675116-003/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4657461-047/70/

[c] THE COIN CABINET
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1989 Gold Sovereign 500th Anniversary Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.

Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the first special design issued under Queen Elizabeth I, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.

Facing full length portrait of Elizabeth |l seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval 370.00.-
typeface, ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - FID - DEF -. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, ' ANNIVERSARY - OF -
THE - GOLD - SOVEREIGN - 1489 - 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 3597250-002.

1990 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth Il,1952-2022.

Gold sovereign, 1990. Royal Mint. Proof.

Third crowned head of Elizabeth Il facing right; RDM on truncation;

ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - F - D. Design by Raphael Maklouf. / St. 370.00.-
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.

Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4679320-052.



https://www.ngccoin.com/certlookup/3597250-002/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4679320-052/70/

[c] THE COIN CABINET
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PFTOULTRA CAMED.
T o

1993 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1993. Royal Mint. Proof.

Third crowned head of Elizabeth Il facing right; RDM on truncation;

ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - F - D. Design by Raphael Maklouf. / St. 370.00.-
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.

Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4312630-009.

mr.mm 1 S
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1994 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1994. Royal Mint. Proof.

Third crowned head of Elizabeth Il facing right; RDM on truncation;

ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - F - D. Design by Raphael Maklouf. / St. 370.00.-
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.

Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4930408-024.



https://www.ngccoin.com/certlookup/4312630-009/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4930408-024/70/
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65

66

1995 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1995. Royal Mint. Proof.

Third crowned head of Elizabeth Il facing right; RDM on truncation;

ELIZABETH - Il - DEI - GRA - REG - F - D. Design by Raphael Maklouf. / St. 370.00.-
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.

Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 5841706-045.

1998 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 1998. Royal Mint. Proof.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il -

DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley./ St. George on 370.00.-
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by

Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4862723-003.



https://www.ngccoin.com/certlookup/5841706-045/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4862723-003/70/
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2002 Gold Sovereign Golden Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.

Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the first time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il -
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.

Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

370.00.-

2005 Gold Sovereign Reworked St. George Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.

In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il - 370.00.-
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 4924409-035.



https://www.ngccoin.com/certlookup/4924409-035/70/
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69 2010 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

70

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 2010. Royal Mint. Proof.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il -

DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / St. George on 370.00.-
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by

Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4862723-005.

2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2012. Royal Mint. Proof.

Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth I, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - I - 370.00.-
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 6767757-043.



https://www.ngccoin.com/certlookup/4862723-005/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-043/70/
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2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee BU Struck on the Day NGC MS 66
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2012. Royal Mint. BU Struck on the Day.

Struck on 2 June 2012 to celebrate the Diamond Jubilee (60th anniversary of
the accession) of HM Queen Elizabeth II.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - I - 370.00.-
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 66 DPL, certification number
6135455-003.

72 2014 Gold Sovereign Unfrosted Obverse Die Proof NGC PF 69 ULTRA

CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.

Fourth crowned head of Elizabeth Il facing right; IRB below; ELIZABETH - Il -
DEI - GRA REGINA - FID - DEF. Design by lan Rank-Broadley./ St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEQ, certification
number 6774642-003.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6135455-003/66/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6774642-003/69/
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2015 Gold Sovereign Fifth Portrait Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2015. Royal Mint. Proof.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI

- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback 370.00.-
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto

Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 6767757-050.

2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof Piedfort NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof Piedfort.

Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci. 730.00.-
Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REG - FID - DEF - 2017 -. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI - SOIT - QUI -
MAL -Y - PENSE -. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 3997728-001.



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-050/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/3997728-001/70/
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2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth Il,1952-2022.

Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.

Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REG - FID - DEF - 2017 -. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI - SOIT - QUI -
MAL -Y - PENSE -. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 6767757-031.

370.00.-

2017 Gold Sovereign 200th Anniversary BU Struck on the Day NGC MS 70
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.

Struck on the day of the bicentenary of the Royal Proclamation that made
the reintroduction of the modern sovereign public on 1July 1817, featuring
the original reverse design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REG - FID - DEF - 2017 -. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI - SOIT - QUI -
MAL -Y - PENSE -. Design by Benedetto Pistrucci. Edge plain.

In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certification number
3997728-007.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/6767757-031/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/3997728-007/70/
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77 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary BU Struck on the Day Box & COA
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UNITED KINGDOM. Elizabeth I, 1952-2022.

Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.

Struck on the day of the bicentenary of the Royal Proclamation that made
the reintroduction of the modern sovereign public on 1July 1817, featuring
the original reverse design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci. 370.00.-
Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REG - FID - DEF - 2017 -. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI - SOIT - QUI -
MAL - Y - PENSE -. Design by Benedetto Pistrucci. Edge plain.

Comes with the original box as issued by the Mint and the certificate of
authenticity (COA).

2017 Gold Sovereign Sapphire Jubilee BU Struck on the Day NGC MS 70
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.

Struck on the day of the 65th anniversary of the accession of Queen
Elizabeth Il on 6 February 1952.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REG - FID - DEF - 2017 -. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certification number
3997728-005.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/3997728-005/70/
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2018 Gold Sovereign Sapphire Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2018. Royal Mint. Proof.

Celebrating the 65th anniversary of the coronation of Queen Elizabeth Il by

featuring the Coronation Sapphire Jubilee privy mark on the reverse.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI  370.00.-
- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback

rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark

'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4866029-010.

2018 Gold Sovereign Sapphire Jubilee Proof Piedfort NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2018. MMTC-PAMP. Proof Piedfort.

Celebrating the 65th anniversary of the coronation of Queen Elizabeth II,
featuring the Coronation Sapphire Jubilee privy mark on the reverse.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI
- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 4978604-002.

730.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/4866029-010/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4978604-002/70/
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2019 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold sovereign, 2019. Royal Mint. Proof.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI

- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback 370.00.-
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto

Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification

number 4866029-015.

2020 Gold Sovereign George lll privy mark Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold sovereign, 2020. Royal Mint. Proof.

Commemorating the 200 year anniversary of the death of George Il by
showcasing the monogram GR on the reverse.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI
- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 4863648-001.

370.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/4866029-015/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4863648-001/70/
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83 2021 Gold Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO
UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.
Gold sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth Il by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI
- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 5778585-001.

370.00.-

84 2021 Gold Sovereign Bullion NGC MS 70 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2021. Royal Mint. Bullion.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH - Il - DEI

- GRA REGINA - FID - DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback 370.00.-
rearing right, dragon below; date and B.P. in exergue. Design by Benedetto

Pistrucci. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certification number
5778957-015.



https://www.ngccoin.com/certlookup/5778585-001/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/5778957-015/70/
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2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Pattern Piedfort NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.

Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof Pattern Piedfort.

To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee, the Patterns were issued to VIP
clients and were only available as a set. As such they may be hard to
purchase individually.

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REGINA - FID - DEF -. Design by Jody Clark./ The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge plain.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 2136378-003.

'730.00.-

2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Piedfort NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II,1952-2022.

Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof Piedfort.

To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee

Fifth crowned head of Elizabeth Il facing right; JC below; ELIZABETH Il - DEI -
GRA - REGINA - FID - DEF -. Design by Jody Clark./ The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.

In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEQ, certification
number 6774642-006.

730.00.-



https://www.ngccoin.com/certlookup/2136378-003/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6774642-006/70/

